

Encuesta política Opiniones sobre el futuro régimen

MADRID, 13 (2'17 t.)

(POR TELEFONO)

El señor Ruiz Jiménez

Después de dedicar un recuerdo a hombres del glorioso siglo XIX, como Prim, Cánovas del Castillo y Dato, que perdieron sus vidas cumpliendo su deber como gobernantes, el señor Ruiz Jiménez desea una monarquía constitucional nunca absoluta, porque la historia nos enseña que no fueron los reyes absolutos, sino sus favoritos, los que gobernaron; un Parlamento bicameral elegido por sufragio universal, pero reformando el reglamento de las Cámaras de modo que su labor sea rápida y eficaz, y el establecimiento de una ordenanza jurídica que no permita que la normalidad del país quede a merced de los que, sintiéndose apasionados amantes de la libertad, son los que más perturban y comprometen la vida de los Gobiernos con sus impaciencias y exageraciones.

El doctor Recasens

Cree el ilustre doctor Recasens que el único camino es el restablecimiento de la Constitución para llegar a la normalidad. Los vicios llamados del antiguo régimen, son vicios de todos los regímenes dependientes, no de las leyes, sino de los hombres, y es necesario un Gobierno fuerte que haga cumplir las leyes que están escritas, siendo inexorable para todos los transgresores.

El señor Marfil

El señor Marfil quiere monarquía con la actual constitución y parlamento bica-

meral; reformas políticas consistentes en una ley electoral de representación proporcional con grandes transcripciones y escrutinio de lista; reforma del Senado para que tenga entrada el elemento corporativo; una ley de orden público poniendo en manos de los Gobiernos resortes eficaces de paz social; ley de responsabilidad ministerial y de los funcionarios y Reglamentos en las Cámaras que restrinjan los ruegos e interpelaciones y preguntas, limitando la duración de éstos.

El señor Gascón y Marín

El académico señor Gascón y Marín dice: Cortes, Congreso y Senado, representación individual y de corporaciones y clases sociales. La Cámara única, fácilmente degenera en Convención. El Senado debe subsistir en épocas de grandes transformaciones; su eficacia está hoy comprobada por la experiencia. Habría de modificarse su organización; pero ya la Constitución del 76, previó que por ley pudiera alterarse la forma de elección y las condiciones para ser senador. No hay obstáculo constitucional, para que los patronos y obreros tengan adecuada representación en el Senado, así como los elementos técnicos.—Mencheta.

PASTILLAS CRESPO calman instantáneamente la tos, mejoran los catarros, evitan gripe y pulmonías. 2 pesetas caja

EN LA RUTA

La estela negra del analfabetismo

Una gran actualidad nos ha brindado estos días la prensa de Madrid, con el proceso del salvaje crimen de Arabaca. Los aficionados a las emociones morbosas han estado, de enhorabuena.

Las acusaciones, elevando el tono de su elocuencia, vieron en el analfabetismo el origen del suceso.

Una de ellas, la privada, contrapuso a la figura inculta y salvaje del criminal, la del hijo de la víctima, chiquillo de diez años, que intentó, con esfuerzos superiores a sus débiles fuerzas, enseñar a leer al que luego fué asesino de su madre.

Y es cierto, ciertísimo, que si todos los hombres, a cualquier edad, supieran leer y escribir como ese niño, disminuiría notablemente el número de hechos parecidos a los monstruosos cometidos por el delincuente, objeto de las preferencias de estos días por parte de la prensa madrileña.

Cuanto hayan leído este caso, se darán cuenta de la necesidad que tenemos todos de contribuir a que desaparezca el vergonzoso analfabetismo, para el bien y seguridad de la misma sociedad.

He aquí cómo las palabras de un abogado, aun desde puesto tan poco agradable como el de acusador, supieron hacer un llamamiento elocuente en pro de la cultura nacional.

Y esto es un síntoma halagador, una demostración de que todo el mundo, lo mismo que ese ilustre abogado, se va ocupando ya del problema del analfabetismo.

PAPEL PARA ENVOLVER se vende en la Administración de este periódico.

Entre bromas y veras

Oído a la caja

La democrática Francia, modelo de los avances espirituales más fáciles para tertulias de intelectualidades improvisadas, abre un hueco en el Ejército para la mujer.

Por algo suscribe lo de la guerra fuera de la ley.

El carnaval se vá. Obligada frase que oirá usted todos los años a cualquiera de los que por falta de dinero y sobra de años, se aburren en los bailes de máscaras.

Que le pregunten a los que estuvieron el sábado en el Gran Teatro, si el carnaval se va.

¡Como no se vaya!

La Sociedad de Naciones anda buscando casa.

Ginebra está en baja.

Se quiere levantar un magnífico palacio y, como los locales destinados para oficinas públicas, el arriendo se lo llevará el que más influencia tenga.

LA LEY ESCOLAR EN ALEMANIA

Hindenburg hace saber al canciller las divergencias que se manifiestan

Berlín, 12.—El presidente Hindenburg ha dirigido una carta al canciller Marx haciendo resaltar las profundas divergencias de criterio que se manifiestan entre los partidos gubernamentales acerca de la ley escolar e invitándole a recurrir a todos los medios para evitar una crisis gubernamental, que cree sería insoluble.

Al mismo tiempo, el presidente dirige un llamamiento a todas las personas y a todos los partidos para proceder de modo que el gobierno pueda seguir en el poder.—Fabra.

Idea en marcha

Próximo viaje de un grupo de maestros nacionales

La circular recientemente publicada por el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, referente a que los Ayuntamientos subvencionen, para ampliación de estudios, a los maestros nacionales, comienza a dar sus frutos.

Como consecuencia de esa circular, el inspector jefe de primera Enseñanza don Juvenal de Vega y Relea está organizando un viaje que hará un grupo de maestros para visitar las instituciones pedagógicas de Siurot, en Huelva, y las manjonianas en Granada.

Sabemos que subvencionan maestros para ese viaje los Ayuntamientos de Madroñera, Coria, Cañameiro, Granadilla, Torrejuncillo, Casillas de Coria, Aldeanueva del Camino, Herrerueta, Alcántara, Brozas y algunos más que, de momento, no recordamos.

El viaje parece que se realizará en la primera quincena del próximo mes de Marzo.

Con suma complacencia damos estas noticias que justifican, con un nuevo motivo, el elevado prestigio de que goza nuestra provincia por su espíritu y sus obras en cuanto se relaciona con la cultura.

Información de Palacio El nuevo embajador de la República Argentina en Madrid, señor García Mansilla, presenta sus caitas credenciales al rey

Interesantes discursos del rey y del embajador

MADRID, 13 (5 t.)

(POR TELEFONO)

La comitiva

A las doce de esta mañana tuvo lugar en Palacio la solemne ceremonia de presentar las cartas credenciales al rey el nuevo embajador de la República Argentina en Madrid, don Daniel García Mansilla.

La guardia exterior de Palacio, integrada por una compañía de Covadonga con bandera y música, un escuadrón de Lanceros del Príncipe y dos baterías de Artillería, formó en la Plaza de la Armería, para tributar honores al embajador.

La comitiva llegó a Palacio por el siguiente orden:

Correo de gabinete de la Casa Real, coche de París, carroza de concha con peñachos azules, coche de cifras ocupado por los secretarios de la embajada y carroza de tableros dorados, ocupada por el embajador y el primer introductor de Embajadores, duque de Vistahermosa.

La Banda de música del regimiento de Covadonga, interpretó la Marcha Real al entrar en Palacio el embajador, a quien recibieron en la meseta de la escalera principal los gentiles hombres de servicio y los mayordomos de semana.

La ceremonia

La presentación de cartas credenciales tuvo lugar en el salón del Trono.

El rey vestía uniforme de gala de capitán general.

A la derecha del Trono se colocó el Gobierno, con excepción del ministro de la Guerra, que no asistió por encontrarse indispuesto. Los ministros vestían todos de uniforme.

A la izquierda se situaron los jefes palatinos y grandes de España.

El introductor de embajadores anunció la llegada de éste, que penetró en el salón seguido de los secretarios de Embajada.

El señor García Mansilla entregó las cartas del presidente de la República a su majestad el rey, quien las pasó al guardasellos.

Los discursos

Después de la venia de rúbrica, el nuevo embajador leyó un discurso, expresando la satisfacción de la República Argentina por la prosperidad de España, cuya grandeza alcanza un esplendor inusitado por el entusiasmo del monarca y la actuación del Gobierno.

Dijo que la Exposición Iberoamericana de Sevilla, será una muestra elocuente del alto valor espiritual de España y su íntima unión con las repúblicas sudamericanas.

El monarca contestó al brindis haciendo votos por la prosperidad de la Argentina.

La exposición de Sevilla, dijo, será una expresión del vigor de la raza.

Terminada la ceremonia, el nuevo embajador cumplimentó a las reinas.

La comitiva regresó a la embajada con el mismo orden que su ida a Palacio.—Mencheta.

GOBIERNO CIVIL

Despacho

El gobernador civil, señor García Crespo, despachó con el secretario señor Sánchez Caramonte y el delegado gubernativo señor López Hidalgo.

Visitas

Visitaron al señor García Crespo el presidente de la Diputación señor López Montenegro, el director del Instituto señor Silva, don Germán Rubio y el inspector provincial de primera enseñanza, señor de Vega y Relea.

FIESTA DEL ARBOL

Ayer la celebraron los pueblos de Hortaleza, Natilla y La Prosperidad

(Por teléfono)

Madrid, 13 (3'45 t.)—En el término de Canillejas se celebró ayer la fiesta del árbol, concurriendo los niños de las escuelas públicas de los pueblos de Hortaleza, Natilla y La Prosperidad y los asilados en el Colegio de huérfanos de Telégrafos.

Pronunció un elocuente discurso ensalzando el significado de la fiesta, el señor Puig Aspres.

Se plantaron 1.600 árboles.

Después de las plantaciones fueron obsequiados los niños con meriendas.

Asistieron representaciones del gobernador civil y del alcalde de Madrid.—Mencheta.

LA EQUITATIVA (FUNDACION ROSILLO)

Alcalá, 71, Madrid

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios.

Agente general para la provincia de Cáceres: **Isidro Hernández Oliva.**

UNA PETICION

La blasfemia como delito

(Por teléfono)

Madrid, 13 (4'10 t.)—La Junta nacional de represión de la blasfemia, se ha dirigido en petición a la sección correspondiente de la Asamblea Nacional, solicitando que cuando se realice el estudio de la reforma del Código Penal, incluyan la blasfemia como delito, con su sanción penal correspondiente.—Mencheta.

NAVEGACION SUBMARINA

Un crucero de resistencia sin escalas

Brest, 12.—En breve saldrán de esta base naval dos submarinos, que van a emprender un crucero de resistencia efectuando el viaje de Brest a Beyrouth (Siria) sin escalas, o sea un recorrido de una tres mil millas.

Estos submarinos irán luego de Beyrouth a Alejandría, continuando su cruce-ro de regreso por las costas del Mediterráneo.—Fabra.

De la provincia La medalla del trabajo para un maestro nacional

En el NUEVO DIA correspondiente al día 8 del actual, se inserta un artículo de mi querido amigo don Pedro Soletto, enalteciendo los méritos de don Juan Rebate, para quien la prensa madrileña ha pedido la medalla del trabajo.

El artículo antes citado y el testimonio de Marical de Gante agrandan, no en lo que vale, pero sí más de lo que yo pudiera hacerlo, la figura ejemplar de este maestro, cuya amistad y compañerismo tanto me honran.

Trabajador infatigable; invencible en sus propósitos, animoso en sus empresas, se debe al trabajo y al par que labora en su escuela, si que fomentando su cultura; y en vez de considerarse satisfecho de su obra se cree obligado a más, ya que no concibe un átomo de energía que pueda permanecer inerte, y se lanza a las oposiciones restringidas (cosa no dicha aún en otros artículos y que prueba mis afirmaciones).

Tantos méritos reúne Rebate, que me obligan a invitar a la Asociación provin-

cial del Magisterio, a que, para premiar sus esfuerzos y a la vez su humildad, solicite cuanto antes, la recompensa citada, para un compañero modelo y honra de los demás, orgullo de su pueblo y página viviente de la Extremadura que trabaja para resurgimiento de la patria.

No puedo dudar que la Asociación provincial, hará suya esta iniciativa, pues a diario nos prueban sus elementos cuánto laboran por el engrandecimiento de la clase y su dignificación social.

Réstame tan sólo recabar para todos los maestros de la provincia el honor de ser, cada uno en su localidad (cuando llegare el caso), el fomentador y tesorero de la suscripción, para donarle, en solemne acto, la insignia, no recabando para los maestros la exclusividad de contribuir, por que me consta habría pueblos que no se conformarían sin testimoniarle su cariño.

Robledillo de la Vera, 11-II-1928.

Angel Alvarez.

Alpargatas MORENO

MARCA REGISTRADA

Todo cosido a mano con cosederas e hilos de primera calidad.

VICENTE MORENO RUBIO. AHIGAL (Cáceres)

DESDE CABEZUELA Honroso triunfo

Con brillante resultado ha obtenido plaza al Ministerio fiscal en las oposiciones recientemente celebradas en la Corte, el joven y distinguido abogado de este pueblo, don Marceliano Sánchez Rojo de Mengilar, hijo del inolvidable funcionario público, difunto, don Ramón Sánchez.

El triunfo de nuestro paisano, ha sido acogido con gran regocijo en este pueblo, dado que el número de plazas eran doce y ha logrado conquistar uno de los primeros puestos, y recordar aquél dicho célebre: «El que vale lo confirman los hechos».

Reciba nuestro paisano Sánchez, nuestra más cordial enhorabuena y no olvide cuanto se dijo en el banquete celebrado después de las oposiciones y al que asistieron además del ministro del Ramo, el señor fiscal del Supremo y demás altos empleados de la Audiencia de Madrid.

Cabezuela se siente hoy orgullosa al contar entre sus hijos a uno que será, en el alto ministerio de la Justicia, timbre de gloria para el humilde pueblo que le vio nacer y que hoy está plétorico de alegría.

Que siga el querido paisano obteniendo triunfos en la carrera brillante que hoy principia.

Un amigo.

10 Febrero 1928.

GIRONDA

Sucesor de Víctor Pérez
TRANSPORTES, COMISIONES Y CONSIGNACIONES
Avenida de Armiñán.—Teléfono 491

GERMAN J. MANZANO

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

Compra-venta de Valores del Estado.—Cédulas del Banco Hipotecario.—Acciones y Obligaciones de Sociedades o Empresas Mercantiles e Industriales.

Operaciones de crédito.—Pignoración de valores. Descuentos de letras.—Préstamos.—Operaciones en general con: Banco de España, Banco Central, Hijos de Clemente Sánchez, Banco Hispano Americano, BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA y otros Establecimientos de Crédito.

Gestiona y realiza dichas operaciones e informa sobre las mismas.

San Pedro, 12 y 14. CÁCERES. Apartado de Correos, núm. 2. Teléfono núm. 1.

Hijos de Clemente Sánchez BANQUEROS CÁCERES

APARTADO NÚM. 11 CANALEJAS, 12
Toda clase de operaciones bancarias

Información de Lisboa

(Por teléfono)

Portugal y la exposición de Sevilla

Ha terminado en Lisboa el plazo para el concurso de carteles con destino a la exposición Ibero-americana de Sevilla. El Jurado acordó declararlo desierto por no reunir a su juicio, mérito bastante, ninguno de los cincuenta y seis trabajos presentados.

Proximamente se anunciará nuevo concurso.

Investigación económica

Los peritos de la Sociedad de Naciones que se encuentran en Portugal para investigar la situación económica y financiera de la república, están trabajando activamente. Han realizado detenidos exámenes en las cuentas del Estado y han girado visitas a los Bancos Ultramarinos y de Angola, a la Junta del Crédito Público, a la Caja General de Depósitos y a la Junta de la Moneda.—Mencheta.

TALLER DE COSTRUCCIÓN

Hijo de Antonio Rubio
ALFONSO XIII, N.º 28.—CÁCERES

LA CAUSA CONRA UN POLICIA

Se le acusa de utilizar clandestinamente una estación de radio contra la defensa nacional

Leipzig, 12.—Esta mañana ha comenzado a puerta cerrada la vista de la causa instruida contra el policía francés Kraemmer, a quien se acusa de haber utilizado clandestinamente de una estación de telegrafía sin hilos para transmitir informes de interés acerca de la defensa nacional.—Fabra.

Venta de fincas

1. La participación proindivisa de 1.089 fanegas de las 1.100 que mide la finca COLLADO, sita en término de Cáceres, que linda: Norte, término de Sierra de Fuentes; Sur, Remoludas; Mediodía, Colladillo; y Poniente, Alberquilla.

2. El arbolado de encina de la finca MATILLA VIEJA, sita en término de Trujillo, de cabida 500 fanegas, que linda: Sur, Matilla Almendros; Poniente, Río Tamuja; Norte, Matilla Almendros; y Mediodía, término Plasenzuela. Y una participación proindivisa en el suelo de la misma dehesa, de 205 fanegas de las 500 que tiene de cabida.

Se admiten ofertas escritas hasta el día 31 de Marzo próximo en casa de la propietaria, excelentísima señora condesa de Revilla-Gigedo, calle Sacramento, número 1, Madrid; y en la administración de Cáceres, Plaza de Santa Ana, número 1, donde se facilitarán cuantos informes se soliciten.

Terminado el plazo, la señora vendedora se reserva el derecho de aceptar la oferta que considere más ventajosa, o rechazarlas todas.

El administrador, Miguel Gil Alberola.

Lea V. NUEVO DIA

Vida Forense

El día en la Audiencia

SALA DE LO CRIMINAL

Infanticidio.—A puerta cerrada

La vista de la causa seguida contra Felisa Sánchez Fernández y Eulogia Fernández, por el delito de infanticidio, se ha celebrado a puerta cerrada, por exigirlo así razones de moralidad.

Infracción de la ley de caza

En la dehesa «Patornas» del término de esta capital, la Guardia civil sorprendió al procesado Antonio González Trenado, en el preciso momento en que se disponía a colocar cinco cepos que llevaba con objeto de aprisionar la caza; hechos constitutivos de un delito de infracción de la ley de Caza, interesando el representante de la ley, se imponga al culpable la pena de dos meses y un día de arresto mayor.

Manifiesta el acusado que con expresa autorización del dueño de la finca, había colocado los cepos, para evitar el daño que los animales producían en la siembra; y el dueño de la finca, don Rafael Carrasco, confirma la certeza y exactitud del permiso que había concedido al procesado.

Mantiene el fiscal señor Remacha su calificación pro-

DE LA "GACETA" Los funcionarios públicos y los tribunales de oposiciones

(POR TELÉFONO)

Madrid, 13 (3'30 t.).—En el periódico oficial del Gobierno de ayer domingo, se contienen las disposiciones importantes que a continuación publicamos:

El régimen interior de las minas

Por real orden del ministro de Fomento se aprueba el Reglamento para el régimen interior del establecimiento minero de Almadén.

Para los funcionarios públicos

Determinando que los funcionarios públicos no podrán formar parte de tribunales de oposiciones a ingreso en los diferentes cuerpos y servicios de la Hacienda pública, en los casos que se mencionan.

Tampoco podrán formar parte de los mismos los funcionarios que figuren en los cuadros de profesores de centros, institutos o academias que se dediquen a la preparación de ingreso para cualquiera de dichos cuerpos.

Igualmente se les prohíbe a los que, en los dos años anteriores a la fecha de la convocatoria, se hubieran dedicado a la preparación de aspirantes a los destinos que se otorguen mediante las oposiciones de que se trata, y a los que hallan formado parte de un tribunal en los dos años anteriores a la oposición.

Por último, se dispone que los funcionarios no podrán dedicarse a la preparación de aspirantes a ingreso al

cuerpo al cual ellos pertenecen.

Falta grave

Disponiendo por real orden del ministerio de la Gobernación, que se considere al exadministrador de Correos de Paradas, Rafael García Arjona, oficial tercero del cuerpo de Correos, autor de falta de carácter muy grave en el servicio y declarándole responsable de un desfalco de 50 pesetas.

Adjudicación de obras

Adjudicando a Agustín Hurtado la contrata de las obras de construcción de un edificio destinado a oficinas de Correos y Telégrafos en Teruel.

Tribunal de oposiciones

Constituyendo definitivamente el tribunal de oposiciones a plazas de profesores especiales de Francés en los Institutos de Segunda Enseñanza de La Laguna, Mahón y otros. Se nombra presidente de dicho tribunal a don Manuel Manzanares y vocales a don Joaquín López, don Ernesto Portuondo, don Luis Gogorza y don Francisco Sales.—Mencheta.

Por fin de temporada, puede usted comprar en la acreditada

Casa Jurado

todos los artículos de invierno, con un 10 por 100 de descuento. Especialidad en Perfumería, Juguetería y toda clase de artículos de regalos. Preciosos cuadros para entronizar, de la Santísima Virgen de la Montaña. Venta exclusiva de muebles de Junco, Médula y Mimbre; pida catálogos de los mismos en

Casa Jurado

CONCEPCIÓN, 1 CÁCERES

EN ALISEDA

Detención del autor de un robo en Brozas

La Guardia civil de Aliseda ha detenido en la cantina de la estación férrea de aquella villa al mendigo Aurelio Hernández Santos, alias «el Cervera», sin residencia ni domicilio, que se confesó autor del robo de varios objetos el día 11 de Diciembre último, en un chozo de la dehesa «Cabezas Grandes», del término de Brozas.

Declaró que los objetos sustraídos los vendió a la dueña de una cantina en Valencia de Alcántara. Por las gestiones hechas, se ha obtenido la convicción de que estas manifestaciones son falsas y se continúa gestionando el rescate de las prendas sustraídas.

SERPENTINAS Y CONFETTI EN LA ACREDITADA

CASA MENDIETA

Saldo de todos los artículos de la temporada de invierno, a precios de coste, teniendo una gran colección de Jerseys, Chalecos, Abrigos, Pellizas, Bufandas, Medias y Calcetines de lana. Guantes de todas clases y una infinidad de artículos imposible de enumerar.

Alfonso XIII, núm. 1. ¡Ojo! (Frente al Hotel Nieto)

Campana para el fomento de los estudios pedagógicos

A los maestros nacionales de la provincia de Cáceres

Nuevos tiempos corremos, sin duda, de los que hay que registrar, como nota entre otras características, la atención cada día creciente que las autoridades y los pueblos prestan a los problemas de la escuela primaria nacional reconocida, cuando está convenientemente organizada y dirigida, como base de la prosperidad de las naciones.

Ejemplos de esa destacada importancia que hoy se concede a dichos problemas tenemos, afortunadamente, en esta provincia, donde los ayuntamientos rivalizan por instalar sus escuelas en las mejores condiciones higiénicas y pedagógicas, donde contamos con un gobernador civil—el Excmo. señor don José García Crespo—que tiene ensu haber hechos tan significativos como la convocación de la asamblea de alcaldes para fomentar la construcción de edificios escolares y la reciente circular sobre auxilios para ampliación de estudios a los maestros nacionales, y donde la prensa periódica acoge y difunde, incansablemente, cuanto tienda a la elevación del prestigio y al fomento de la eficacia de la escuela.

Justo es consignar que, en perfecta correlación con este interés demostrado en favor de la enseñanza por tan valiosos elementos, los maestros nacionales de la provincia de Cáceres, por regla general, vienen desplegando en sus respectivas escuelas, diaria y calladamente una labor pedagógica digna de todos los aplausos y de todas las asistencias.

Y es precisamente el reconocimiento y la estimación de esa labor, junto con la confianza que nos inspira el fervor profesional que la informa, lo que nos induce a dirigirnos a los maestros de la provincia de Cáceres en petición de un esfuerzo colectivo de ensayo, intercambio y contrastación de técnicas que acelere la marcha del progreso pedagógico y, al mismo tiempo, demuestre que los profesionales de la primera enseñanza aspiramos a ir en la vanguardia de los elementos que luchan por mejorar las condiciones en que se desenvuelve la labor de la escuela nacional primaria.

Coincidentes en estas apreciaciones, la Inspección Provincial de Primera Enseñanza y la Comisión Pedagógica de la Asociación Provincial del Magisterio, nos dirigimos, como conse-

cuencia de todo lo expuesto, a los maestros nacionales de la provincia de Cáceres con la siguiente exposición concreta de propósitos:

1.º Sabemos que todos los maestros de la provincia ven con simpatía nuestro propósito fundamental de que se sometan, colectivamente, trabajos de investigación pedagógica y de que se organicen visitas, cursillos, exposiciones, etc., que sirvan para fomentar y perfeccionar los estudios profesionales entre la gran familia del Magisterio; pero queremos saber qué maestros y maestras están dispuestos a sumarse para tomar parte activa en esas tareas y dar vida a ese propósito.

2.º Queremos organizar a los maestros y maestras dispuestos a tomar parte activa en esas tareas en «Círculos de estudios pedagógicos», en cada uno de los cuales se comprenderán los maestros y maestras de pueblos comarcanos, dando a dichos «Círculos» las siguientes finalidades esenciales: a) celebrar reuniones, por lo menos trimestrales, de sus adheridos, para exponer dificultades, plantear problemas, aportar experiencias, trazar planes de trabajos de investigación o de campañas de política pedagógica que convenga realizar, etcétera; b) organizar los ensayos, investigaciones, informes y en general los trabajos pedagógicos que por acuerdo de los firmantes de este manifiesto se les conceden; c) comunicar los resultados de sus trabajos, espontáneos o encomendados, a la Comisión Pedagógica o a la Inspección de Primera Enseñanza, para que oportunamente puedan ser dados a público conocimiento; ch) custodiar y utilizar los libros de las cajas de la Biblioteca Circulante que dirige la Inspección.

3.º Una vez organizados esos «Círculos de estudios pedagógicos», queremos someter, en primer lugar, a su estudio e informe problemas de interés inmediato para el trabajo diario de la escuela, como son: redacción de cuestionarios y de horarios «tipo»; técnicas más apropiadas para la enseñanza de la lectura y de la escritura en las clases diurnas y en las clases de adultos; organización de la escuela unitaria; material pedagógico de enseñanza y posibilidad de

Cáceres - Mérida - Sevilla

Servicio diario de automóviles y ómnibus

SALIDAS:

De Cáceres para Mérida, 7; llegada a Mérida, 8'30.
De Mérida para Sevilla, 9'30; llegada a Sevilla, 15'30.
De Sevilla para Mérida, 7'30; llegada a Mérida, 14.
De Mérida para Cáceres, 16'30; llegada a Cáceres, 18.

PRECIOS:

Cáceres-Mérida, clase única, 8'15.
Mérida-Sevilla, 1.º 30'35, y 2.º 20'40.

SALIDA de Cáceres, calle de Cotallo (subida del teatro).
» de Mérida, Plaza de la Constitución.
» de Sevilla, Plaza del Pacífico.

construirlo en la escuela; posibilidad de incorporar a las condiciones de la escuela primaria actual los avances teóricos de la Pedagogía moderna, etc.

4.º Y como la base para la realización de estos propósitos está en la colaboración de los maestros y maestras a quienes nos dirigimos, pedimos encarecidamente a los compañeros de la provincia de Cáceres a quienes parezcan bien estas ideas que envíen su adhesión a cualquiera de los firmantes de este manifiesto, para que, seguidamente, podamos comenzar los trabajos expuestos, de los que esperamos provecho para la escuela y prestigio para el Magisterio.

Cáceres, 2 de Febrero de 1928.—Juvenal de Vega, inspector jefe de Primera Enseñanza.—Abelardo Martín Chamorro, presidente de la Comisión Pedagógica de la Asociación Provincial del Magisterio.—Germán García Fernández, vocal de dicha Comisión y presidente de la Asociación Provincial.—José Gabriel Sánchez Román, vocal de dicha Comisión.—Florencio García Rubio.—Vocal de dicha Comisión.—Adolfo Maíllo García, secretario de dicha Comisión.

Hydro-eléctrica de la Cervigona (S. R.)

Se convoca a Junta general ordinaria de señores accionistas para el día 28 del corriente mes, hora de las diez de la mañana, en su domicilio social, para deliberar los siguientes asuntos:

Primero. Aprobación, si procede, del balance y cuentas del año 1927.

Segundo. Cuantos asuntos de interés propongan los señores accionistas que concurran a la Junta.

Las acciones o resguardos, de hallarse depositados en Bancos legalmente constituidos, se depositarán en la mesa presidencial.

Hoyos, 9 de Febrero de 1928.—El presidente, Nicolás M. Montero.

Para los que quieren triunfar en la vida

Seguid nuestro sencillo método por correspondencia y ningún obstáculo se os opondrá en vuestra vida. **Educaréis** vuestra voluntad, **triunfaréis** en todo lo que os proponáis realizar, **perderéis** la timidez frente a la vida cada vez más difícil, **llegaréis** a ser fuertes de espíritu y de cuerpo, **alcanzaréis** las cumbres de la riqueza en vuestra carrera o negocio, obteniendo los primeros puestos, encauzando vuestra vida por el camino más agradable y optimista y os llevará al máximo de felicidad.

Los procedimientos de educación del doctor americano Stephenson han sido los preferidos por la juventud de los Estados Unidos y han formado excelso ciudadanos y grandes triunfadores en los negocios.

Precio del cuaderno, una peseta. Publicación mensual: cinco cuadernos, cantidad mínima que enviamos. Haced los pedidos por correo enviando su importe a **Editorial del Norte**, Jardines, 4, 6 y 8, Madrid, concesionaria exclusiva para los países de habla española.

¡¡ Exportadores !!

Salidas regulares de vapores de LISBOA para los principales puertos de

Europa, Asia, África, América y Oceanía

Consulten en LISBOA a

E. DE OVIEDO, Lda. Rua Dos Bacalhoeiros, 107, 2.º

Dirección Telefónica: **ECHADO-LISBOA**

RUSIA Y EL VATICANO

Nuevo Seminario Nacional

Por teléfono

Madrid, 13 (3'35 t.)—Las noticias que se reciben de Roma, dan cuenta de que el cardenal monseñor Sincero ha bendecido la primera piedra del edificio que se destinará a Colegio y Seminario Nacional Ruso, elevado en el mismo solar que ocupó el viejo convento de San Antonio.

Tomaron parte en la ceremonia numerosos cardenales y público.

Después y con asistencia de las mismas personalidades, se verificó la inauguración del Instituto pontificio de arqueología cristiana, pronunciándose discursos.—Mencheta.

INSTRUCCION PUBLICA

Sección Administrativa de 1.ª Enseñanza

Patronato de Las Hurdes

Se ha concedido al Real Patronato de Las Hurdes la subvención de 30.000 pesetas para que la Junta Consiliaria las aplique a la adquisición de material e instituciones complementarias de las escuelas de la mencionada región de Las Hurdes.

Adjudicación de premios

La Real Academia Española ha abierto un concurso para la adjudicación de los premios y socorros de la fundación piadosa San Gaspar, correspondiente al año de 1928.

Los premios se destinarán a recompensar actos de virtud que tengan por base el amor filial, la abnegación, la honradez, la probidad acreditada, el valor que produzca beneficios a la Humanidad y las desgracias ocasionadas por reveses de fortuna que hayan cambiado la situación de personas honorables y que éstas hayan soportado cumpliendo con sus deberes.

Se adjudicarán socorros para aliviar la muerte de los hombres de Letras o de sus viudas o familias, siempre que se hayan hecho dignos de este beneficio.

La Corporación ruega a cuantos ejerzan autoridad en los diversos órdenes del Estado, o a los individuos de asociaciones benéficas y al público en general, se sirva auxiliara en el desempe-

ño de tan importante cometido, para poder así rendir culto a la Justicia y a la Caridad.

Cargos en el extranjero

De varios países se pide a la Junta para Ampliación de estudios e investigaciones científicas, la indicación de personas que pudieran encargarse en Centros oficiales o particulares de la enseñanza de nuestra lengua, y está encargada especialmente de enviar cada año los Repetidores (licenciados, maestros o maestras españolas) que pide el Gobierno francés para auxiliar la enseñanza del español en las Escuelas Normales de uno y otro sexo.

Cuantos deseen aspirar a estos puestos pueden dirigirse a la mencionada Junta (calle de Almagro, 28, Madrid), manifestando cuál es su preparación y acompañando los trabajos o testimonios que puedan probarla.

Instancias desestimadas

Han sido desestimadas instancias de varios opositores a Escuelas Nacionales, que solicitan se les incluyese en la lista única, a unos, en vacantes por fallecimiento, y a otros, en las que quedaron sin adjudicar, en consideración a que referida lista única fué declarada firme por real orden de 6 de Junio de 1927, y no pueden hacerse en ella, adiciones ni modificaciones.

Pensión de viudedad

A la Dirección general de la Deuda se ha tramitado el expediente incoado por doña María Morales Cancho, solicitando pensión como viuda de don Fernando Civantos, maestro que fué de las Escuelas nacionales de Trujillo.

Licencia

La han solicitado por enfermedad, los maestros don Angel Sánchez Herrero, de Guadalupe, y doña Nieves Jiménez Pulido, de Rivera-Obeja.

Olympia PERFUMERIA Y
:: NOVEDADES ::

FRANCISCO BURGOS
ALFONSO XIII, N.º 27.-CACERES

GRAMÓFONOS Y DISCOS

DE LA CASA

CAPDEVIELLE (HIJO)

Alfonso XIII, 19

Relojes Longines, Ome-

ga, Cyma, Roscoff,

etc., etc.



Fábrica de Mosáicos y Almacén de Maderas

MARCOS MARIÑO

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO
y toda clase de materiales de construcciones

Escritorio:

PUERTA DE MÉRIDA, 12

Fábrica y Almacén de Maderas:
CARRERA DE MEDELLÍN

TELÉFONOS: FÁBRICA, 147.
OFICINA, 40.

—: C Á C E R E S :—

Glosa desde Madrid Los de hoy y los otros

César González-Ruano ha consagrado todo un reportaje del «Heraldo»—dos páginas de apretada prosa— a exaltar la personalidad, romántica y aventurera según él, de Eduardo Zamacois. De Zamacois, que, como Federico García Sánchez o Enrique Gómez Carrillo, pertenece a una generación de literatos que no han dejado herederos y que se distinguían precisamente, por la asistencia de un público femenino. Y dice Ruano: «Ya no hay escritores de esos a los que las mujeres van a verles al café para musitar en su oído:

Eduardo, Eduardo...
O:
—Enrique, Enrique...»
El caso es que Ruano tiene razón. Yo, dije hace algún tiempo que las musas no están ahora de moda. Me refería—y claro está que sigo refiriéndome— a esta hurraña generación de ahora. Hurraña, en lo que se refiere al trato con la mujer. La mujer, para ellos, puede ser una necesidad en determinados momentos. Pero nunca esa cosa que ellas tienen de flor con que uno se perfuma las manos.

Esta generación está reñida con la aventura galante. (Un paréntesis: con la aventura de que es eje una mujer... Estos poetas ecuanímenes, estos ensayistas ponderados, no pierden el juicio así como así... Juan Pujol podría escribir, en honor de ellos, las palabras que anoche escribía en «Informaciones» a propósito de Rosand, el equívoco actor francés, a quien el público va a ver, más que por la entonación con que recita los versos, para admirar la sutil capa de polvos ambarinos que adhirió a su rostro fino y sonriente...)

Reñida como se halla con la aventura galante, a la generación actual se le nota la ausencia de la mujer. Es una generación triste, con tristeza de cuartel, de cárcel; los sitios donde no hay mujeres, o si las hay, representan todo menos una idea de amor. Esos escritores recuerdan esos parroquianos sombríos de los cafés de camareras, que son «hombres sin mujer» y pagan más cara la cerveza sólo por ver el principio de un escote no siempre limpio. ¡Qué largas miradas de envidia le echan estos ensayistas secos de hoy a una vida amable como la de Gómez Carrillo; por ejemplo! Pero luego dicen, como la zorra de la fábula:

—Están verdes...
O lo que viene a ser lo mismo.

—Apartémonos de los fugaces contactos... El escritor ha de realizar su obra sin ingerencias enojosas... En fin, que están verdes. Y, precisamente, lo que le falta a la actual generación, es la presencia de la mujer. Zamacois da siempre la impresión de que una mujer está esperándole: pulido, perfumado, la sonrisa en los labios todavía tersos, un clavel sangriento en la solapa.

Los escritores de hoy, en cambio, vienen siempre del Ateneo, donde las mujeres adoptan aspectos poco tranquilizadores de poetisas dispuestas en todo momento al recital. Hace falta que las mujeres vayan al café para musitar la palabra eterna al oído de estos ensayistas graves y juiciosos. Bien es verdad que ellos tampoco van al café.

José Luis Salado.

H. "La Madrileña"
En lo más céntrico de la población.
—
Buenas habitaciones
COCINA ESPECIAL
—
Preferido por los señores viajeros
—
PRECIOS ECONÓMICOS
—
Coche y mozo a todos los trenes.
—
PLASENCIA (Ciudad)

LA SEGURIDAD DEL ESTADO

El proceso contra un grupo de comunistas

Bucarest, 12.—Ha empezado la vista del proceso instruido contra un grupo de comunistas, acusados de complot contra la seguridad del Estado.

El presunto jefe de la banda, Boris Stefanoff, ha sido condenado a ocho años de reclusión y sus dos cómplices uno a diez y otro a siete años de prisión, el resto de los acusados han sido absueltos por falta de pruebas.—Fabra.

Almacén de Tejidos
Sucesores de Víctor García
— Sucursal —
Plaza Mayor, 21

En el concurso celebrado el sábado en el Gran Teatro para premiar los diez mejores pañuelos de Manila, han obtenido premio, **TRES vendidos por esta casa.**

Fábrica de Muebles
(Movida por energía propia)
Taller mecánico de Ebanistería y Carpintería
CALLE GOMEZ BECERRA
Taller de Mármoles de todas clases
ROSO DE LUNA, NUMEROS 16 y 18
Almacén de Muebles
Francisco Acedo Picapiedra
Alfonso XIII, núm. 13
Teléfono, núm. 193

EL SEÑOR
Don José Pérez Valiente
Falleció en el Hospital Provincial el día 13 de Febrero de 1928
A los 56 años de edad
R. I. P.
Su desconsolado hijo, don Ricardo Pérez; sus hermanas, doña Francisca y doña Sebastiana (ausentes),
Ruegan a usted se sirva encomendar su alma a Dios y asistir al funeral que se celebrará el día 14, a las 4 de la tarde, en el Hospital Provincial, y a la Misa el día 15 a las 9 de la mañana, por lo que le quedarán agradecidos.
No se reparten esquelas
El duelo se despide en la Iglesia

HILADOS DE LINO
Se inaugura el congreso del sindicato de productores europeos

Praha, 12.—Ha sido inaugurado en esta capital un congreso del sindicato de productores europeos de hilados de lino.

El orden del día de esta asamblea, a la que asisten industriales franceses, alemanes, suizos y checoslovacos, así como el ministro de Comercio, señores Percutka, y representantes de corporaciones económicas, contiene medidas que tienden a extender la organización existente desde 1922, y una proposición encaminada a llegar a un acuerdo sobre precios y a reglamentar la producción por vía de contingentes.—Fabra.

ANUNCIARSE EN EL NUEVO DIA

EN EL CUARTEL DE LA LA INFANTA ISABEL

Mañana jurarán la Bandera los soldados de cuota

En cumplimiento de lo que dispone la orden de la plaza de hoy, mañana tendrá lugar en el patio del cuartel de la Infanta Isabel, donde se aloja el regimiento Segovia, el acto de jurar la bandera los soldados pertenecientes al capítulo XVII, incorporados recientemente.

La fuerza veterana constituirá un batallón, que formará en la ceremonia.

El conjunto será mandado por el teniente coronel señor Solórzano.

La bandera será llevada por el teniente don Antonio Cuadrado y asistirán todos los jefes y oficiales que no tengan puesto en la formación, acompañando al teniente coronel señor Rodríguez Serradell, jefe accidental del Regimiento.

La Misa se celebrará a las once de la mañana, procediéndose seguidamente a la jura.

SE VENDE la casa número 6 de la calle Valdés. Para tratar en Margallo, 13.

LA EXPLOSION DE UN ALAMBIQUE

Se retiran diez cadáveres, creyéndose que haya más

Everest (Massachusetts), 12.—Los cadáveres retirados de los escombros de la fábrica donde se produjo ayer una explosión en un alambique de petróleo son diez, creyéndose que hay aún otros.—Fabra.

EL INQUILINATO EN FRANCIA Una sentencia interesante del Tribunal de Casación

No basta ser propietario de la casa

París, 12.—Ante el Tribunal de casación se ha visto estos días un caso relacionado con la aplicación de la ley de alquileres.

Un propietario de Montpellier compró en esa ciudad un inmueble, y con objeto de ocuparlo él personalmente, despidió al inquilino que lo habitaba, para lo cual estaba autorizado por la ley de alquileres del mes de Abril de 1926. Al mismo tiempo, y de conformidad también con la expresada ley, indicó al inquilino un local desalquilado al cual podía trasladarse, pero que rentaba el doble que la habitación que se veía forzado abandonar.

El juez de paz de Montpellier, ante quien acudió el

El día político La mañana del jefe del Gobierno

Consejo de ministros para esta tarde

MADRID, 13 (5'12 t.)

(POR TELÉFONO)

Terminada la ceremonia de Palacio, en la que hizo la presentación de credenciales el nuevo embajador de la Argentina, señor García Mansilla, el jefe del Gobierno se trasladó seguidamente al ministerio de Estado, para recibir allí la visita diplomática de dicho embajador.

Después el presidente se fué al Ministerio de la Guerra, para recibir las audiencias anunciadas.

Cerca de la una de la tarde terminó de despachar con el monarca el marqués

de Estella, manifestando a los periodistas que esta tarde, a las seis se celebraría Consejo de ministros.

En el palacio de Buena Vista recibió el presidente al general Berenguer y despachó con el ministro de la Gobernación y el director general de Abastos.

Para las tres y media de esta tarde, tenía citado al presidente de la Asamblea Nacional Sr. Yanguas Mesía, para hablar de las sesiones del pleno que dan comienzo mañana.—Mencheta.

José Candela Magro CÁCERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS Y AZULEJOS

Fábrica de Mosáicos Hidráulicos

CONSTRUCCION DE ESCUELAS

El gobernador de Madrid en Robledo de Chavela

(Por teléfono)

Madrid, 13 (4'15 t.)—Esta mañana el gobernador civil de Madrid señor Martín Alvarez, marchó al inmediato pueblo de Robledo de Chavela, para visitar las obras de construcción de dos escuelas nacionales, quedando muy complacido de su visita.

A mediodía regresó a Madrid.—Mencheta.

Nueva Carnecería Mañana Martes

Se abrirá al público un nuevo establecimiento, dedicado especialmente a la venta de carne de ternera en San Pedro, 3.

Mundo conocido

LLEGARON:

De Zarza la Mayor don Atilano Alemán.

—De Ceclavín, el concejal don Severo Martínez y el propietario don José Amores.

—De Madrid, el delegado de Hacienda don Enrique de Muslera.

LACTOPITINA, el tónico reconstituyente infantil que los médicos recomiendan, por sus eficacísimos resultados.

ASCENSOS:

Han ascendido los siguientes funcionarios de esta Administración principal de Correos:

Don Arturo García, a siete mil pesetas; don Antonio Carretero, a seis mil y don Andrés Crespo, a cuatro mil pesetas.

Reciban nuestra más afectuosa enhorabuena.

ANIVERSARIO:

Mañana se cumple el primer aniversario de la señora doña Ana Muñoz Chaves, dama distinguida y bondadosa cuya muerte fué muy sentida en Cáceres.

A su distinguida familia y en especial a sus sobrinos don José Ibarrola Muñoz y don Juan y don Fernando Muñoz Chaves, reiteramos nuestro pésame más sentido.

FALLECIMIENTOS:

En Santiago del Campo falleció el día 9 del corriente el niño José Luis Díaz Gutiérrez, a los dos años de edad.

A sus padres y demás familia enviamos nuestro pésame.

—A los 56 años de edad ha fallecido el antiguo maestro carpintero José Pérez.

A su hijo don Ricardo y demás familia, hacemos presente nuestro pésame.

JORNADA DEPORTIVA

Un escandalazo en el Stadium de Madrid, por la descalificación de jugadores del Athletic

En Bilbao, Carmelo se fractura la clavícula

MADRID, 13 (4'35 t.)

(POR TELEFONO)

Alaveses y madrileños
En el campo del Stadium Metropolitano se jugó ayer en esta Corte el partido de campeonato de futbol entre los equipos Deportivo Alaves y Athletic.

Asistieron las infantas Beatriz y Cristina, que fueron ovacionadas delirantemente por el público que llenaba el campo.

El encuentro fué bastante animado y el resultado fué favorable para los alaveses, que vencieron a los del Athletic por 3 a 1.

Terminado el partido, después que las infantas abandonaron el Stadium, el público se lanzó al campo y organizó un escandalazo enorme, como protesta contra el comité nacional, por haber descalificado a varios jugadores del Athletic, entre ellos a los hermanos Olaso.

La Guardia civil tuvo que dar varias cargas para restablecer el orden, practicando varias detenciones. Hubo también numerosos contusos.

El resultado de los parti-

dos de campeonato jugados ayer en España, fué el siguiente:

Santander.—Racing local, 4; Real Madrid, 0.
Zaragoza.—Iberia, 2; Europa de Barcelona, 1.

Valencia.—Levante, 2; Sevilla, 0.

Barcelona.—Barcelona, 2; Real Sociedad de San Sebastián, 1.

Bilbao.—Athletic, 8; Gimnástica de Torrelavega, 0. Durante el partido, el jugador bilbaíno Carmelo, cayó al suelo al salvar las defensas, siendo retirado del campo conmocionado. Los médicos al reconocerle, le apreciaron la fractura de la clavícula derecha.

Oviedo.—Real Oviedo, 4; Celta de Vigo, 2.

León.—Cultural Leonesa, 2; Racing de Sama, 1.

Coruña.—Deportivo, 6; Valladolid, 1.

Cartagena.—Deportivo, 3; Castellón, 0.

Irún.—Real Unión, 8; Patria de Zaragoza, 0.

San Sebastián.—Tolosa, 3; Esperanza, 0.—Mencheta.

Empresa de Automóviles Deloeste (S. A.)

CÁCERES

Servicio de viajeros rápido, diario en coche Saurer

Salida de Plasencia, 8'00 Llegada a Cáceres, 10'30
» » Cáceres, 17'00 » a Plasencia, 19'30

BILLETES ORDINARIOS DE IDA Y VUELTA

Este servicio lleva paquetería ligera en Gran Velocidad

Despachos: CÁCERES, Plaza de San Juan.
PLASENCIA, Garage Mora, Puerta de Talavera.

EL NIÑO

José Luis Díaz Gutiérrez

Subió al cielo en Santiago del Campo el 9 de febrero de 1928 a los dos años de edad

Sus padres, don Toribio Díaz y doña Emilia Gutiérrez; hermanos Lilia, Francisco y Trinidad; su tía doña Lilia Sánchez Fernández.

Participan a usted tan sensible pérdida y le ruegan le tengan presente en sus oraciones.

Casa Castaño

Cerveza "El Aguila" en bock
Todos los días Mariscos
Moret, 7. Teléfono, 197
CÁCERES

ARBITRAJE Y SEGURIDAD

La presencia de los Soviets en la reunión del día 20

Ginebra, 12.—El gobierno de los Soviets ha hecho saber que se hará representar por el señor Boris Stein, director en la Comisaría del pueblo para los Negocios Extranjeros, en calidad de observador, en el Comité de arbitraje y seguridad que debe reunirse en Ginebra el día 20 del actual.—Fabra.

Se inaugura el servicio telefónico

Berlín, 12.—Ayer se ha inaugurado el servicio telefónico entre Berlín y Estados Unidos, celebrando la primera conversación el canciller Marx y el subsecretario de Estado americano Hods.—Fabra.

Firma de Justicia

Nombramiento de arzobispo de Burgos

(POR TELEFONO)

Madrid, 13 (4'25 t.)—El ministro de Gracia y Justicia, don Galo Ponte, ha sometido hoy a la firma regia el decreto de nombramiento de arzobispo de Burgos, a favor de don Manuel de Castro Alonso, actual obispo de Segovia.—Mencheta.

EFECTOS DE LA NEURASTENIA

Pone fin a su vida un teniente coronel americano

París, 12.—Esta mañana se ha suicidado de un balazo el teniente coronel del ejército americano, Bryand. Este había ocupado diversos e importantes cargos en París, entre ellos en la Comisión de reparaciones, creyéndose que el suicidio se debe a una crisis de neurastenia.—Fabra.

Norberto Rocha Ollero

PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES Y AGENTE COMERCIAL COLEGIADO
CASAR DE CACERES

LA DIPUTACION DE SORIA

Hace gestiones para crear un vivero forestal

(Por teléfono)

Madrid, 13 (5 t.)—El director general de Agricultura, recibió esta mañana la visita del presidente de la Diputación provincial da Soria, que gestiona la creación en aquella ciudad de un vivero para la producción de arbolado.—Mencheta.

L. Giraud

DENTISTA
Plaza Mayor, 3 Teléfono 176

CAMPANA SANITARIA

El mitin de ayer

(Por teléfono)

Madrid, 13 (4'10 t.)—Continúan celebrándose los mítines semanales sanitarios con gran entusiasmo y concurrencia de público. Ayer hicieron uso de la palabra varios oradores, resumiendo el acto el doctor Navarro Fernández, que discursó sobre la profilaxis de enfermedades.—Mencheta.

FORMIDABLE INCENDIO

Destruye el inmueble, causando pérdidas de gran consideración

El Cabo, 12.—En un gran edificio, propiedad de una Compañía dedicada a la conservación de productos por medio de la refrigeración, se produjo esta mañana un violento incendio que destruyó el inmueble y causó pérdidas de gran importancia.—Fabra.

La IXª Olimpiada

Solemne ceremonia de presentación de las delegaciones de todos los países

El primer concurso olimpico

Saint Moritz, 11.—Esta mañana se ha celebrado la ceremonia de apertura de la Olimpiada, que fué precedida de la recepción de los Comités olímpicos internacional y suizo y delegaciones de los diversos países por las autoridades comunales.

Las delegaciones nacionales atléticas formaron una vistosa comitiva, precedida cada una de ellas de un portaestandarte con el nombre del país respectivo y un atleta con la bandera de su nación, desfilando cada una de estas por orden alfabético y en último lugar la de Suiza. Las delegaciones, a su llegada al Estadio, formaron en semicírculo frente a la tribuna oficial. El señor Hirschy, presidente del Comité olímpico suizo, declaró inaugurado los Juegos, izándose seguidamente la bandera de la Olimpiada.

Los participantes en ella prestaron seguidamente juramento, presididos por

Hans Eidenbenz, de Saint Moritz, quien, alzando con la mano derecha la bandera suiza, pronunció la siguiente fórmula de juramento: «Juramos que nos presentamos en las 11ª Juegos olímpicos de invierno que se celebran en Saint Moritz con motivo de la IXª Olimpiada como adversarios leales, respetuosos de los reglamentos que los regulan y con el deseo de participar en ellos animados de un espíritu caballeroso, por el honor de nuestros países y la gloria del deporte».

Momentos después de terminada la ceremonia oficial tuvo lugar la primera prueba para el concurso olímpico de «hockey» sobre hielo.—Fabra.

Carpintería y Ebanistería
— de —
Santiago Porras
Sancti-Spíritu, número 14
CÁCERES

Registro civil

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS:
Antonia Ramos Fernández, hija de José y Mercedes; Nueva, 4.
Fausto Zaldívar Muñoz, hijo de Joaquín y Carmen; Hernán Cortés, 7.
Nieves Casares Lindo, hija de Francisco y Valentina, Santa Gertrudis, 3.
Flora Cortijo Casado, hija de Florián e Isabel; Trujillo, número 1.
María Moreno Rojo, hija de Hipólito y Matilde; Barrio Luna, 2.
Felipe Casares Jiménez, hijo de Francisco y Carmen; Santa Gertrudis, 7.
Rafaela Camello Sánchez, hija de Castor y Bernarda; Piñuelas Altas, 4.

MATRIMONIOS:
Juan Galán Ceballos con Tiburcia Cortés García.
Dimas Lagarejo Carrasco con Paula Moreno Jiménez.

DEFUNCIONES:
Mauricia Muñoz Bracero, 11 meses, gastroenteritis; Casa Cuna.

Regimiento Segovia

Servicio de oficiales para mañana

Cuartel: Capitán, don Joaquín Herreros de Tejada. Guardia: Teniente, don Joaquín Rojo. Imaginaria y Vigilancia: don Florentino Garde. Servicio de clases para el mismo día. Guardia: Suboficial, don Rafael García; cabos, Secundino Pavón y Víctor Pérez. Imaginaria: Sargento, Calixto Rufo; cabos, Cirilo Murias y Manuel Tejada. Vigilancia: Sargento, Joaquín Gil; cabo, Juan Pérez.

POLITICA SERVIA

El presidente de la Cámara se encarga de formar gobierno

Belgrado, 12.—El rey ha encargado al presidente de la Cámara, señor Ninko Perisoh, la comisión de formar gobierno.—Fabra.

GOBIERNO DE CONCENTRACION

Actitud favorable de los grupos parlamentarios

Belgrado, 12.—En vista de que los grupos parlamentarios se muestran favorables a la formación de un gobierno de concentración, el rey ha hecho llamar al señor Ninkoperisch, presidente de la Cámara. Las consultas continuarán hoy.—Fabra.

COSTES Y LE BRIX

Salen para Nueva York, escoltados por doce aviones

Washington, 12.—Los aviadores Costes y Le Brix salieron para Nueva York a las ocho y cuarto de la mañana, escoltados por doce aviones norteamericanos, siendo objeto de una entusiasta despedida.—Fabra.

UNA EXPLOSION

Cinco muertos y numerosos heridos

Everest (Massachussets), 12.—Ayer se produjo una explosión en un grupo de alambiques de la fábrica de una Compañía petrolífera, resultando cinco muertos y más de treinta heridos. Se cree que entre los restos de la fábrica hay más cadáveres.—Fabra.

Telesforo Díaz y Muñoz

Agente de Negocios

Apartado de Correos núm 17
Teléfono núm. 389

— CÁCERES —
Peñas, núm. 8, pral.

DESDE JARANDILLA

El guarda jurado que cobraba derechos de "pasaje", amenazando con matar al que no pagase

La Guardia civil del puesto de Jarandilla da cuenta de haber procedido a denunciar al guarda jurado de la dehesa «Torreseca», término municipal de Cuacos, el que se dedicaba a cobrar derechos de «pasaje» por la carretera de Jarandilla, amenazando con la tercerola a los que se resistían a satisfacer el impuesto creado por Juan Antonio Acevedo, que así se llama este nuevo señor feudal.

Bueno; hay que hacer una aclaración: el pasaje lo cobraba a los que llevaban cerdos, y de esta manera sacó algunos dineros a varios vecinos que hubieron de darle lo que les pedía, ante la amenaza de la tercerola encañonada al pecho.

MATCH DE TENNIS

Triunfan los franceses sobre los australianos

Melbourne, 12.—Los jugadores franceses Borotra, Brugnon y Boussus han logrado el triunfo en el «match» de «tennis» Francia-Australia por seis victorias contra tres de los australianos.—Fabra.

EN LA IGLESIA DE SAN NICOLAS

Bautizo de un moro

(Por teléfono)

Madrid, 13 (4'05 t.)—Ayer se celebró con gran solemnidad en la parroquia de San Nicolás, de esta Corte, el acto de administrar el sacramento del bautismo al moro Hamido-ad-Tyagne, resultando muy emocionante.—Mencheta.

A. LOPEZ

PINTOR-DECORADOR

Grandes existencias en papeles pintados, cueros y analita

PARRAS, 31

Muestrarios a todo el que lo solicite.

Firma de Justicia

Nombramiento de arzobispo de Burgos

(POR TELEFONO)

Madrid, 13 (4'25 t.)—El ministro de Gracia y Justicia, don Galo Ponte, ha sometido hoy a la firma regia el decreto de nombramiento de arzobispo de Burgos, a favor de don Manuel de Castro Alonso, actual obispo de Segovia.—Mencheta.

Vida provincial

Alcántara al día

Conferencias culturales en las Graduadas

Como ofrecí en mi crónica anterior, hoy haré un breve resumen de la hermosa y práctica lección pedagógica expuesta en la última de las «Conferencias culturales» por el distinguido y cultísimo abogado don Luis Rodríguez-Arias Bernáldez, del cual espero benevolencia por si no hubiese sabido interpretar su trabajo cual éste se merece.

Elige como tema para su disertación «La pedagogía como instrumento de acción social» y después de un saludo en que brotaron sublimes conceptos para las damas que honraban el acto con su presencia, hace constar ser ésta la segunda vez que ocupa el estrado escolar para ocuparse de charlas sociales con los adultos, y esto lo ha hecho invitado por la Dirección de la Graduada como la vez primera lo fué por el alcalde señor Mediavilla, por entender ser éste un deber de solidaridad como unión fundamental necesaria a la evolución social.

Ensalza la labor del maestro acoplador de las fuerzas sociales embrionarias y por tanto, fundamento de la verdadera sociología.

Muy acertadamente, recuerda el Congreso de Buenos Aires donde se determina la necesidad de la apertura de escuelas sociales ya vislumbradas entre los pensadores y gobiernos españoles.

Dice haber elegido como tema «Función social de la pedagogía»; pero que su pensamiento no es ahondar en esa ciencia ni en los sistemas pedagógicos, sino estudiar ésta como uno de los factores primordiales del progreso social, estableciendo la relación intrínseca que aquella guarda en su conexión con la psicología, que según grandes pedagogos cuales Spencer y Comte, han de remitirse a la sociología, porque al elevar el nivel cultural se mejoran las estructuras sociales produciendo tipos más perfectos para la verdadera diferenciación e integración sociales. Por ello, la función del pedagogo, del maestro, ha de ser ampliada a todos los sectores del medio ambiente como cooperadores de la orientación y elección de métodos que lleva como fin la producción del referido sujeto, apto para su integración al círculo social.

Entrase por los campos de la sociología, haciéndonos citas de pensamientos grandiosos, entre otros, de Simmel. Pasa después una ojeada sobre la historia de la Pedagogía, para comprobar cómo pedagogía y maestro han sido ciencia e instrucción constantes de progreso social. Hace resaltar los pueblos antiguos del Oriente, en que el saber se monopoliza en la clase social dominante, limitada por ello la pedagogía a conservar y transmitir, siendo por esto sólo iniciadora misteriosa: el que en este período no puede considerarse como función pública ni tampoco social, dado su hermitismo,

y por tanto, casi privativo el progreso social a determinadas personas.

Considera que la Pedagogía adquiere el carácter de arte con carácter empírico y privado en tiempos de Grecia, si bien los pedagogos aparecen con carácter de siervos.

Adquiere mayor relieve e importancia social éste, en época posterior, principalmente, cuando transmite a Roma la civilización de la Hélada, si bien careciendo de carácter público, a pesar del espíritu social helénico, influenciado por los sabios Pitágoras y Sócrates y que llega a alcanzar tal carácter ya con Platón y Aristóteles. Ya el «ludi magister y el literator», incorporando a la conciencia social todo el saber antiguo, forman la levadura que había de fermentar en el Renacimiento. En Aristóteles, halla en su obra «Política», la base de la educación intuitiva, que por la mayoría de los pedagogos se atribuye a Pestalozzi. Destituído el Imperio de Occidente, viene una confusión grandiosa de pueblos y razas y solamente se recogen los frutos culturales entre la espiritualidad de los Santos Padres, principalmente en la escuela de Alejandría, apareciendo San Clemente como el primer autor de la pedagogía cristiana.

En el período monástico hace resaltar las figuras de San Patricio y San Columban, fundadores de monasterios y de universidades, gloriosas en tal época ya en París, Salerno y Bolonia.

Con el esplendoroso amanecer del renacimiento viene el entusiasmo por el clasicismo y en ella teólogos, filósofos y glosadores saturan la Pedagogía de humanismo y realizan la función social de difundirla por escuelas y universidades, entre los que descuellan Erasmo, Agrícola y Vives, así como Rabelais y Montaigne.

Al finalizar los siglos XVII y XVIII existe una verdadera explosión de sistemas filológicos que influyen grandemente la Pedagogía, como Rousseau en su «Emilio»; Pestalozzi en su obra «Libro de las madres o cómo Gertrudis enseña a sus hijos»; Kant aplicando la psicología en su obra «Pedagogía»; Salzmann con su libro «Imitación»; Herbart, Froebel, Guizot, Carpentier y otros.

Ocupase de pedagogía experimental de Vundt; de la

señorita Yoteyko; de las Escuelas del Trabajo; de la teleología y de la hodegética, demostrando la importancia social inmensa.

Llega como conclusión de su trabajo a comprobarnos que la educación es preocupación constante de todos los sectores sociales como factor decisivo del progreso social y por ello todas las instituciones desean monopolizarlas para la creación del «ser social» acoplado a sus fines.

No halla medio propulsor más poderoso para el progreso social que una aplicación de la Pedagogía con sabias orientaciones y buenos métodos: y por ello cree demostrada la grandiosa misión del maestro en su aplicación, no siguiendo el aforsismo de que «la letra con sangre entra», sino interpretado «con la sangre, con el esfuerzo del maestro». Que la educación es la fortificación intelectual, fuente de salubridad en el aspecto económico de los pueblos, y por ellos se ven abrir centros especiales de cultura para el obrero en Francia, Inglaterra, Gante, etc., que revisitan carácter de socialización y en contraposición otros esencialmente católicos en los mismos países.

Formar el ser social, es preparar al hombre como exacto cumplidor de sus obligaciones, y esto se logra por la Pedagogía al formar el átomo social como factor de referido mejoramiento. Así se ve a todos los credos discrepar en cuanto a la forma, mas no el fondo, que no es otro que lograr una evolución adecuada a los fines que se proponen.

Considera el mérito del buen maestro y anatematiza al maestro que no inclina al niño al bien, haciéndole responsable por su abandono.

Concluye diciéndonos que no deben quedar reducidas estas Conferencias a palabras y palabras, sino que deben traducirse en hechos, y de este modo Alcántara preclara e ilustre, como lo atestiguan sus restos arquitectónicos y la orden que lleva su nombre desde la antigüedad, no tenga que sonrojarse al ser visitada por los turistas por la falta de evolución educativa exigida actualmente a todos los pueblos.

Una salva de aplausos y mil felicitaciones, recibió el erudito conferenciante por su acabado trabajo. —C.

LA SERRANA (S. A.) PERALES DEL PUERTO

Servicio directo de viajeros entre Cáceres y Valverde del Fresno

Table with 3 columns: Station, First Class, Second Class. Rows include La Perala, Portezuelo, Torrejoncillo, Coria, Moraleja, Perales, Hoyos, Valverde del Fresno.

HORARIO

Salida de Cáceres a las cuatro de la tarde. Llegada a » » » diez y treinta de la mañana. Despacho de billetes y facturación de encargos, en San Antón, 23

CENTRO ESCOLAR EXTREMEÑO

Preparación para Auxiliares Administrativos de Hacienda. Trescientas cincuenta plazas.

Exámenes en Mayo de 1928

Alumnos internos, medio-pensionistas y externos. Profesorado numeroso y competente. Informes, honorarios y detalles al director:

DON SEBASTIAN GIL ALBEROLA

General Primo de Rivera, 3.—Cáceres

Salvatierra de Santiago

Subasta para construcción de escuelas

En virtud de lo acordado por este Ayuntamiento, se anuncia la subasta para construcción de dos escuelas unitarias al sitio «Egido de los Mártires», bajo el tipo de tasación de 35.000 pesetas.

Los pagos por dichas obras, se verificarán conforme a lo establecido en el pliego de condiciones que junto con los demás documentos se encuentran de manifiesto en la Secretaría de este Ayuntamiento, en las horas hábiles de oficina.

La subasta se verificará en el salón de actos de estas Casas Consistoriales el día siguiente al en que se cumplan los veinte de aparecer inserto el presente edicto en el «Boletín Oficial» de la provincia, y si fuere festivo, en el próximo inmediato, a las diez de la mañana, bajo la presidencia del señor alcalde y asistido del secretario del Ayuntamiento.

Las proposiciones para tomar parte en la subasta, han de ajustarse en un todo a lo prevenido en los artículos 6 y 13 del Reglamento para la contratación de obras y servicios municipales de 2 de Julio de 1924, debiendo depositar antes en la Depositaria municipal o en la Caja general de depósitos o sus sucursales, el cinco por ciento del importe total de la subasta.

Lo que se hace público en cumplimiento de lo acordado por el Ayuntamiento y de conformidad con lo dispuesto en el artículo 162 del vigente Estatuto Municipal y el 7 del Reglamento de 2 de Julio de 1924, anteriormente citado.

Salvatierra de Santiago, a 4 de Febrero de 1928.

El Secretario, Justino Ramos Marcos.—V.º B.º, el Alcalde, Manuel Peña.

EN CALATAYUD

Muerte del ex-diputado republicano señor Nougues

(Por teléfono)

Madrid, 13 (3'25 t.)—Comunican de Calatayud, que en la madrugada de ayer ha fallecido, víctima de cruel y larga enfermedad, en el domicilio de sus padres, el ex-diputado a cortes por Tarragona don Julián Nougues, quien desde hace tiempo se encontraba en aquella ciudad para reponerse.

El finado pertenecía al partido republicano. En el domicilio del señor Nougues, se han recibido numerosos telegramas de pésame. —Mencheta.

DISPOSICIONES DE GUERRA

Lo que dice el «Diario Oficial»

MADRID, 13 (3'20 t.)

(POR TELEFONO)

En el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» de ayer, se publican las siguientes reales órdenes:

—Nombrando ayudante de campo del general de división, señor Goded, al comandante de infantería don Valeriano Laclaustra.

—Idem, idem del general de brigada don Fernando Valdivia al comandante de Infantería don Blas Gratel.

—Concediendo Medallas de Sufimientos por la Patria a doña Carmen López Nuño, viuda del capitán de Infantería muerto en campaña don José Acuña; a don Mariano Morote, padre del sargento desaparecido don José Morote Fernández.

—Autorizando para fijar su residencia en la Corte, en concepto de disponible, al general de brigada don Luis Orgaz.

—Circular dictando reglas para la incorporación de los reclutas del segundo llamamiento del reemplazo de 1927 e insertando los cuadros de fechas de embarque.

—Se designa para ocupar la vacante de coronel que existe en la Dirección de preparación de campaña del Ministerio, a don Fernando Enrile.

—Publica los ascensos del mes, del cuerpo de Aeronáutica.

—Disponiendo con carácter general, que los jefes de cuerpos y dependencias en que presten servicio jefes y oficiales que posean el título de aerostatos, se les autorice para efectuar las ascensiones libres que les puedan corresponder.

—Publicando el plan de estudios y programas a que han de someterse las clases de complemento de aviación militar para ascender al empleo inmediato.

—Anunciando concurso para proveer una plaza de comisario de primera y otra de segunda que existen vacantes en la Sección de Intervención del Ministerio.

Mencheta.

MAHOU

LA CERVEZA PREFERIDA Representante en Extremadura Francisco Cruz Quirós CÁCERES

UN EJEMPLO DE LAS VASCONGADAS

Lo que ahorran los niños guipuzcoanos

Al crear la Caja de Guipúzcoa una sección especial de Mutualidades infantiles, ha recopilado los resultados obtenidos en los últimos diez años en las mutualidades escolares y catequísticas, que tan próspera vida tienen en aquella provincia española.

Resumiendo los datos, ha dicho en reciente publicación la misma Caja lo siguiente: «Son 65 los grupos mutualistas que funcionan a principios de este año. Entre todos los afiliados han impuesto millón y medio de

pesetas en sus libretas de ahorro y más de 780.000 pesetas en las de Dote. En total pasan de 2.263.000 las pesetas que han traído a sus libretas.

Es un resultado que honra grandemente a los mutualistas y que habla muy alto en pro de quienes supieron asociarlos y se desviven por sostener el buen espíritu de cada Mutualidad».

La referida Caja, colaboradora del Instituto Nacional de Previsión en aquella región, se dispone actualmente a dar aún mayor impulso al movimiento mutualista guipuzcoano.

ELPIDIO SOLIS BORRELLA

Procurador y Agente de Negocios San Pedro, 10, CACERES

MÁRMOLES Y PIEDRAS

EL MEJOR TALLER DE CÁCERES Y SU PROVINCIA

Manuel Nieto Martín

MAQUINARIA MOVIDA POR ELECTROMOTOR

Se construye todo lo concerniente al ramo. Presupuestos y proyectos gratis de cuantos trabajos soliciten. Catálogos extraordinarios de Lápidas.

SAN PEDRO, NÚM. 7.—: CÁCERES.—: TELÉFONO NÚM. 9

Intereses provinciales

Una visita a Casas de Don Antonio

Ofrecí, hace días, ocuparme de los catorce pueblos que integran el partido judicial de Montánchez y, poco a poco, lo voy haciendo, aprovechando cualquier oportunidad para visitar estos pueblos y estudiar sus problemas más palpitantes y observar las reformas y mejoras que se hayan implantado desde el feliz advenimiento del nuevo régimen.

Al visitar recientemente Alcuéscar, hice desde allí una excursión a Casas de Don Antonio, el pueblo que ofrenda su fiesta anual más importante a la Virgen del Pilar; a la entrada del pueblo se yergue airoso la ermita, donde se rinde culto bajo esta advocación a la Virgen Santísima; advocación que tiene un sabor netamente patriótico, porque el nombre augusto del Pilar, trae a la memoria recuerdos de las gestas sublimes, de la epopeya nacional que en la Historia conocemos por Guerra de la Independencia.

Saludo al llegar al pueblo a todos, a derecha e izquierda, porque este vecindario lo conozco hace ya años y tengo gratas amistades en él, y me informo de las mejoras conseguidas, muy importantes por cierto, pues con los recursos propios del Ayuntamiento, se hizo un soberbio edificio, donde se han instalado las Casas Consistoriales, con varias dependencias de Secretaría, Salón de Sesiones, Juzgado municipal y escuelas de ambos sexos.

Se ha hecho un trozo de carretera que era muy necesario desde el pueblo a la famosa ermita del Pilar y existe el propósito de prolongarla en breve plazo hasta enlazar con la carretera Cáceres-Mérida.

Se instalaron unas bombas en los pozos que abastecen de agua al pueblo, pero éstas, desgraciadamente, se han destruido, y se ha vuelto a la antigua y anti-higiénica manera de sacar el agua con calderos; yo creo sinceramente que la autoridad local ha debido proceder con algún saludable rigor en este caso y evitar, imponiendo sanciones, la desaparición de esas bombas que se han inutilizado. Y ya que me permito dar esta pequeña queja, también tengo entendido que al terminarse de construir la Casa-Ayuntamiento, debieron quitar ese montón de inmundicias que existe en la parte posterior de dicho edificio; también un poco de energía por parte del alcalde hubiera solucionado esto

que afecta a la salud pública.

Desempeña la Alcaldía en este pueblo don Antonio Muñoz García, que es la bondad personificada, pero como de arriba nos viene el saludable ejemplo, la bondad y la energía deben ser gemelas en el ejercicio del Poder; que con ambas condiciones en ejercicio, la Patria se salvará.

Tienen en el salón de sesiones del Ayuntamiento dos soberbios retratos de sus majestades, los mayores que yo he visto, y una excelente oleografía del Corazón de Jesús, que fué entronizado en 1927 en fiesta, que es imborrable en dicho pueblo.

Tienen en proyecto, una vez que extinga este Municipio los créditos en contra, provenientes en gran parte de la importante obra de la Casa-Ayuntamiento, hacer casa-cuartel y casas-viviendas para los profesores; por cierto que se nota en la cultura pública un gran adelanto, debido a la labor pedagógica de los actuales maestros don Eugenio González y doña María Polo.

Saludé, como anteriormente digo, a varios amigos, entre ellos al presidente de la Unión Patriótica don Pedro Nacarino Corbacho, que me pidió se le enviara NUEVO DIA, y al culto joven, profesor de Instrucción, don Andrés García, que firma sus trabajos literarios con el pseudónimo de «Agelé» y al secretario, enamorado de su pueblo como el que más, don Antonio Moreno.

Cayetano Molina.

Miajadas, 11-II-1928.

Venta de finca

Se vende la casa número 21, de la calle de Alfonso XIII, de esta ciudad, con arreglo al pliego de condiciones existente en la Notaría de don Juan Zancada del Río.

Algo nuevo. Sensacional. Muy grande.

Tremenda es la enorme rebaja de precios que, sólo por cuatro días, o sea del 6 al 10 del corriente, hace la casa de

Imposible detallar precios de todos los artículos que realizo; sólo indico algunos para que se hagan idea de esta gran liquidación:

Delantales cocina, confeccionados, a 1 peseta. Calcetines, hilo superior, a 0'45. Calcetines, seda, sólo en n.º, a 1'50. Abrigo, gamuzas lisas y dibujos charleston, corte dos y medio metro, a 27'50. Lanas popelin, que su precio es cuatro pesetas, hoy a 2'50. Corte tres metros lanas cuadro fantasía, a 14. Percales, de 1'50 a 1'25. Percales, de 1'25 a 1'15. Abrigos, confeccionados para caballero, a 35. Pellizas, de 50 pesetas a 30.

No se dan géneros a vista. Las ventas son al contado. Precio fijo. Fijese:

ROSENDO CASO

PANERAS BAJA, 1 y 3.

CÁCERES.

La presidencia de los EE. UU.

Por tercera vez no debe elegirse al mismo

WASHINGTON, 12.—En vista del deseo expresado por ciertos republicanos de hacer nombrar por tercera vez al señor Coolidge para el cargo presidencial, el Senado ha emitido la opinión, por 56 votos contra 26, de que no debe ser por tercera vez investido del poder supremo un presidente de los Estados Unidos.—Fabra.

CAMPO LUGAR

Subasta para construcción de escuelas

En virtud de lo acordado por este Ayuntamiento, se anuncia la subasta para construcción de dos escuelas unitarias al sitio de la «Cerca del Mortero», bajo el tipo de tasación de *veintisiete mil trescientas veintiocho pesetas con trece céntimos*.

Los pagos por dichas obras se verificarán conforme a lo establecido en el pliego de condiciones, que, junto con los demás documentos, se encuentran de manifiesto en la Secretaría de este Ayuntamiento.

La subasta se verificará en estas Casas Consistoriales, el día siguiente al en que se cumplan los veinte de aparecer inserto el presente edicto en el «Boletín Oficial» de la provincia, teniendo lugar la misma a las diez de la mañana de dicho día.

Las proposiciones para tomar parte en la subasta, han de ajustarse en un todo a lo prevenido en los artículos 6 y 13 del Reglamento para la contratación de obras y servicios municipales de 2 de Julio de 1924, debiendo depositar antes en la Caja General de Depósitos o sus Sucursales, el cin-

co por ciento del importe total de la subasta.

Lo que se hace público en cumplimiento de lo acordado por el Ayuntamiento pleno y de conformidad con lo dispuesto en el artículo 162 del vigente Estatuto Municipal y el 7 del Reglamento de 2 de Julio de 1924.

Campo Lugar, 29 de Enero de 1928.—El Secretario, *Eulogio Alvarez*.—V.º B.º, el Alcalde, *Martin*.

VIOLENTO INCENDIO

Los daños ascienden a un millón de libras esterlinas

El Cairo, 12.—En un depósito frigorífico donde se hallaban almacenadas mercancías en gran cantidad se ha producido un violento incendio, que causó daños materiales por valor de medio millón de libras esterlinas.—Fabra.

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa

Licores de las mejores marcas

APERITIVOS

Alfonso XIII, 16.—Teléfono, 174

Se sirve a domicilio

La Conferencia panamericana

Actitud de la Argentina sobre la cuestión de los factores económicos

Resultado de una conversación

Londres, 11.—Telegrafían de Nueva York con fecha de ayer, que el corresponsal de la Associated Press en Buenos Aires, dice saber de fuente autorizada, que la República Argentina no insistirá en mantener la petición que presentó el señor

Puyredón, presidente de su delegación en la Conferencia panamericana de La Habana, en el sentido de que fuera explícitamente incluida en el preámbulo del proyecto de Convenio de unión panamericana, la cuestión de los factores económicos.

El corresponsal citado añade que el Gobierno argentino ha enviado nuevas instrucciones a su delegación en la Conferencia de La Habana, cuyo presidente de delegación creó una situación que se consideraba ya sin salida, al pedir la abolición de las barreras aduaneras entre las repúblicas americanas.

Parece que el gobierno argentino ha tomado esta iniciativa después de una reciente conversación celebrada por el embajador de los Estados Unidos en Buenos Aires con el ministro de Relaciones exteriores, señor Gallardo.—Fabra.

Regreso del presidente

A las dos y media de la tarde de ayer, llegó a Madrid en avión el marqués de Estella con sus acompañantes

MADRID, 13 (4'15 t.)

(POR TELEFONO)

El presidente del Consejo de ministros, estuvo ayer por la mañana visitando el orfeón compuesto por los obreros de la casa del marqués de Villamarta, notable agrupación artística que fué muy felicitada por el marqués de Estella.

Después oyó misa, y por último se trasladó al sitio denominado Medina Garvey, donde estaba el aparato que había de conducirlo a Madrid.

Ocuparon la cabina del trimotor, con el presidente, sus ayudantes señores Monís y Lacuerda, el señor Luca de Tena, Ricardo Marín y el conde de Sacro Lirio.

El marqués de Estella fué entusiastamente despedido

por las autoridades locales, personalidades y enorme gentío.

A las once cuarenta levantó el vuelo el aparato, aterrizando sin novedad en el aeródromo Loring, de esta Corte, a las dos y veintiocho minutos.

El marqués de Estella y sus acompañantes se trasladaron en automóviles a sus domicilios particulares.—Mencheta.

Casa MARIANA

Hospedaje con todo confort
VIAJEROS - ESTABLES
- PRECIOS MÓDICOS -
Ezponda, 14.—2.º derecha
CÁCERES

- Sanatorio Quirúrgico -

de los señores QUIRÓS Y MERÁS

Cirujanos del Hospital Provincial

SE PRACTICAN TODA CLASE DE OPERACIONES

Servicio permanente. Andrada, 10 y 12 pra. Cáceres

REGRESO DE KELLOGG

Se muestra satisfecho de la visita al Canadá

Washington, 12.—El secretario de Estado, señor Kellogg, de regreso de su viaje a Ottawa, se ha mostrado muy satisfecho de su visita al Canadá.—Fabra.

De lo más saliente en España, como en el resto del mundo, podrá enterarse el que

quiera, leyendo ::



EXITO CRECIENTE

y bien merecido, es el alcanzado por la

Magnesia ROLY

FOSFOSILICIADA

Sin igual para curar radicalmente las dolencias de los órganos digestivos, purificar la sangre y activar la nutrición.

Farmacias y Droguerías

DEPOSITARIOS: E. Pérez del Molino S. A.

SANTANDER-MADRID



LA INDUSTRIA DEL ALGODON

Deliberaciones de la conferencia de alemanes y checoslovacos

Praga, 12.—La conferencia de industriales del algodón alemanes y checoslovacos, proseguida hace unos días en esta capital, se ha ocupado de la demanda checoslovaca relativa a una reducción de los derechos alemanes para los hilados de algodón.

Con objeto de estudiar el material estadístico presentado, se han aplazado las deliberaciones, las cuales continuarán más tarde en Dresde, donde según el «Prager Tagblatt», se discutirá también una convención concerniente a los precios y un pacto relativo a las condiciones de venta comunes.—Fabra.

Javier

FOTÓGRAFO

Trabajos modernos

Venta de artículos para fotógrafos y aficionados

ARTICULOS KODAK

Trabajos para aficionados

ALFONSO XIII, 12.

LAS RUTAS DEL AIRE

El vuelo del aviador Hinkler

El Cairo, 12.—El aviador inglés Hinkler ha llegado a Ramleh (Palestina), de donde proseguirá su vuelo con dirección a Australia.—Fabra.

FUENTES SERRANO
MEDICINA INTERNA — ELECTRICIDAD
RAYOS X — LABORATORIO, ETC.
— DE ONCE A UNA Y DE TRES A SEIS —
Avda. de Cervantes, 46. A domicilio, limitada.

NUEVO DIA

DIARIO DE LA TARDE

POZAS — JOYERÍA —
Moret, 18. Cáceres.
Gran surtido en artículos para regalos.
ALTAS NOVEDADES

Idea en marcha La medalla del Trabajo para el presidente de la Asociación Cacereña de Socorros Mútuos

Todos los periódicos de Cáceres se han adherido ya a la idea de solicitar del Gobierno la concesión de la medalla del Trabajo para el presidente de la Asociación Cacereña de Socorros Mútuos don Dionisio Viniegra, de cuya labor no hemos de volver a repetir lo que tanto se ha dicho.

Y el proyecto de recompensar tan dignamente el trabajo de características tan socialmente valorables, como el que viene realizando tras largos años el señor Viniegra, no ha quedado circunscrito al buen deseo de los periódicos locales, sino que se ha extendido a la provincia, por cuanto que «La Voz de Plasencia», dice en su último número, que su director se ha unido mediante escrito a la petición de la medalla del Trabajo para el presidente de la Sociedad de Socorros Mútuos, y he aquí, algo también muy expresivo y elocuente que publica «El Regional» de aquella ciudad.

«Nuestro querido colega NUEVO DIA, de Cáceres, ha lanzado el noble propósito de solicitar la Medalla del Trabajo para nuestro insigne paisano don Dionisio Viniegra.

Se trata de honorable caballero, cristiano, ferviente y laborioso, que dedicó gran parte de su vida a laborar por los necesitados, poniendo en toda ocasión el alma en sus empeños.

Todos conocen en la Provincia y también en las altas esferas oficiales la actuación incomparable de este ilustre y modesto extremeño al frente de la Asociación Cacereña de Socorros Mútuos, presidiéndola siempre con el unánime y entusiasta acatamiento de sus asociados.

Su labor en pro de la construcción de casas baratas ha sido formidable y ejemplarísima.

Nuestro culto amigo don León Leal, maestro indiscutible en estas honradas y fecundas luchas sociales, ha enquistado en un bello artículo cordial las altas dotes del señor Viniegra, sumándose con efusión al nobilísimo y justo propósito.

Y propone el señor Leal que el homenaje que se tribute en súplica de concesión al benemérito don Dionisio Viniegra, revista todo el aspecto de popularidad que es de justicia, debiendo partir la demanda del Ayuntamiento de Cáceres y a petición del vecindario, firmando los pliegos que serán expuestos en varios locales de la ciudad.

«El Regional» se asocia a este proyecto y considerándolo de alta justicia y ejemplaridad, manifiesta su entusiasmo, aplaude al colega NUEVO DIA que fué su iniciador y se rinde el primero ante el hombre modelo de

caridad y de civismo que, hora tras hora, ha luchado sin desmayos ni flaquezas por ideales de alta regeneración cristiana.

El Gobierno de su majestad se honrará una vez más accediendo a esta demanda. Esto es indiscutible.»

UNA INAUGURACIÓN El Palacio de Justicia de Reims

París, 12.—El día 19 de Mayo próximo tendrá lugar la inauguración del Palacio de Justicia de Reims, que ha sido reconstruido ya.

Esta inauguración coincidirá con la apertura del Congreso de la asociación nacional y federación internacional de abogados franceses y extranjeros.

El ministro de Justicia señor Barthou, invitado por los abogados de Reims, asistirá a ambos actos.—Fabra.

UROSOLVINA, reuma, gota, arañas, arterioesclerosis, antiseptia de las vías urinarias.

MERCADO DE CARNES Cotizaciones del Madero de Madrid

Madrid, 13 (4'10 t.)—Los precios que han regido hoy, son los siguientes:
Vacas, a 3'50 pesetas kilo.
Corderos, a 3'85.
Cerdos, a 2'68.
Terneras: de Castilla, a 4'00; de la Montaña, 3'43; de Galicia, a 3'15, y vaqueras, a 3'04.
Se han sacrificado las siguientes cabezas de ganado:
Vacas, 231; corderos, 366; cerdos, 314; y terneras, 97.—Mencheta.

Sanatorio Médico-Quirúrgico

Navalmoral de la Mata (Cáceres)

DIRECTORES:

Don Urbano Casas y Don Rafael Rodríguez

Se hacen toda clase de operaciones de ojos, gargantas, nariz y oídos, estómago, hígado, intestinos, riñón, vejiga, matriz, etcétera, por especialistas del Hospital General y Hospital de San Carlos, de Madrid.

Consulta y operaciones por dichos especialistas, los domingos segundo y cuarto de cada mes.

Consulta diaria por los Médicos Directores.

SERVICIO ESMERADO Y ECONÓMICO

Lecturas alentadoras

Si quieres triunfar...

No temas nunca al enemigo por grande que parezca. No son los hombres más altos y de mayores músculos los que más fuerte pegan. Tampoco son los obstáculos que parecen más formidables los que peor se vencen.

Cuando te veas enfrentado a un enemigo que te parezca formidable, busca el punto más débil. Y cuando lo encuentres arremete contra él, atacándole por ese punto. Si lo haces bien, si condensas todas tus energías, sin el menor temor en el ataque, el triunfo será tuyo.

DE INSTRUCCION PUBLICA

Ampliación de un beneficio al profesorado

(Por teléfono)

Madrid, 13 (4'05 t.)—El ministro de Gracia y Justicia, señor Callejo, ha firmado hoy una real orden haciendo extensivo a todo el profesorado el beneficio de que gozaban los catedráticos de Universidades de poder usar permiso de tres años, para América, siempre que el viaje fuera de orientación cultural.—Mencheta.

COSTES Y LE BRIX Almuerzan en la Casa Blanca invitados por el presidente Coolidge

Washington, 12.—Los aviadores Costes y Le Brix almorzaron ayer en la Casa Blanca, invitados por el presidente Coolidge.

Luego marcharon, acompañados del general Dawes, al Senado, en cuya sala de sesiones el vicepresidente presentó a los aviadores franceses a los numerosos senadores allí presentes, quienes tributaron a Costes y Le Brix una magnífica ovación secundada por las numerosas personas que ocupaban las galerías.

Los aviadores Costes y Le Brix deben reanudar el vuelo, con dirección a Nueva York, esta mañana a las diez y media.—Fabra.

Esquelas de defunción

Se admiten para todas las planas del periódico
Hasta las 6 de la tarde

El cursillo del Ateneo La conferencia de don León Leal Ramos

Seguendo el cursillo organizado por el Ateneo, el sábado correspondió dar su conferencia en la nueva graduada de esta capital, al ilustre abogado, don León Leal Ramos.

Disertó sobre el tema «Deberes sociales sanitarios»,

Los bulliciosos Carnavales cacereños El baile del sábado en el Gran Teatro, fué una agradable e insuperable fiesta de sociedad

El Jurado se vió en grave apuro para escoger entre tanta muchacha bonita y tan hermosos pañuelos

Somos enemigos de exageraciones; aunque no se nos crea tales, el temor a ello, no nos vedará afirmar que la fiesta del sábado en el Gran Teatro, fué la más hermosa reunión de sociedad conocida en Cáceres. Porque en ella, entre el bullicio del baile, las botellas de champagne y el estrépito de la música, se adivinaba algo más superior y más espiritual: la demostración de que es un mito inventado por quien no tenía mejor cosa en qué entretener el tiempo, eso de las diferenciaciones de clases, que distanciaba a unas sociedades de otras.

Aristócratas y artesanos, modistillas y señoritas, utilizando estas palabras tan repetidas, se fusionaron en la fiesta del sábado, para dar vida a sólo dos clases únicas e insuperables: mujeres bonitas de una parte y muchachos, y hombres maduros, galantes, de otra.

Desde las diez de la noche, el lleno fué «estrepitoso». No se bailó en toda la noche, porque no se pudo bailar. La espaciosa sala del teatro, no era sino un mar de cabezas. Desde los palcos altos, daba la sensación de un suplicio digno de un Sultán novelesco: como si se le hubiera ocurrido alfombrar el teatro con cabezas de hombres y mujeres.

Igualmente los palcos y plateas estaban ocupados en su totalidad y los que no encontraron sitio en estas localidades, se acomodaron en el escenario, donde se había instalado el buffet.

El adorno del teatro era espléndido, con guirnaldas, farolas y farolillos, de colores chillones, verdadera pintura carnavalesca de alegría y ruido; ruido en todo, hasta en los colores estrepitosos.

Pero el adorno más hermoso de la fiesta fueron las caras bonitas de cientos de muchachas y la policromía de los ricos pañolones que saltaban del fondo de los baules a la fiesta brillante, para optar al galardón del premio.

El conjunto era deslumbrador y sugestivo.

Así le ocurrió al Jurado encargado de adjudicar los premios a las que presentaron los mejores pañuelos de manila, con el más apropiado traje. Que se vieron «negros» para escoger las diez muchachas entre las que la suerte había de decidir.

Estaba compuesto el Jurado por don Joaquín Sánchez Torres y don José Serrano Pacheco, por el Circulo de la Concordia; don Pablo Valiente y don Angel Marchena, por Artesanos; don Emilio Criado por «El Noticiero», don Julio Sánchez por NUEVO DIA, don Jacinto Gozalo por el Comercio, el pintor don Juan Caldera y un representante de la empresa de bailes.

Después de «amplia» deliberación, fueron designadas mercedoras de premio las señoritas Juanita Martín Javato, Maruja Pérez, Isabelita Blázquez, Antonia Martínez, Manuela Machacón, Carmen García Pastor, Jacinta Polo, Elena Aragón, Pepita Carrasco y María Valiente.

La suerte designó para el primer premio a Jacinta Polo y para el segundo a Elena Aragón.

La empresa obsequió a las demás señoritas con regalos propios de la fiesta de que celebraba.

A las dos de la mañana, las señoritas escogidas por el jurado, entraron en la platea del gobernador civil, señor García Crespo, que asistía a la fiesta, para interceder ante él, que el baile no se suspendiera a la hora señalada. Y el señor García Crespo, dando prueba una vez más de su exquisita galantería, «delegó» su autoridad en las muchachas, para que ellas, cuando quisieran, dieran el baile por terminado.

Y efectivamente; la hermosa fiesta duró con toda su animación hasta las cuatro de la madrugada.

Los bailes de ayer, domingo, se vieron también muy concurridos.

Trincheras Primera casa en artículos de Punto - Pellizas -

Almacenes TERIO

PLAZA MAYOR, 13. — TELEFONO, 320

El establecimiento más surtido en artículos de la actual temporada

Precios los más reducidos

Jerseys para señoras
:: y niños ::

Pijamas de Franeta para
:: caballero ::

Impermeables

CAMISETAS Y PANTALONES LANA

:: MARCA "VIGOR" ::

- Gabanes -